



Todas las misas que se celebrarán mañana sábado, día 21, en la iglesia Catedral Basílica, en las parroquias de San Pedro y San Andrés, Apóstoles; Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, conventos de Religiosas Reparadoras, Adoratrices, San Cristóbal (Canonjenses), San José y Santa Teresa, Siervas de María, monasterios de Belén y Jerusalén, Asilo de Pobres Desamparados (Hermanitas de los Pobres), casa-asilo de Misericordia, residencia de los reverendos Padres Camilos (calle de Náquera), residencia de los reverendos Padres Franciscanos (iglesia de San Lorenzo), residencia de los reverendos Padres Redentoristas (iglesia del Temple) y en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José, de la calle de Alboraya, así como también las que se celebrarán durante todos los meses del año actual el día 21 en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol, en la residencia de los reverendos Padres Franciscanos (iglesia de San Lorenzo), residencia de los reverendos Padres Camilos (calle de Náquera), conventos de religiosas de San José y Santa Teresa, Siervas de María, Adoratrices, San Cristóbal (Canonjenses), monasterios de Belén y Jerusalén, Asilo de Pobres Desamparados (Hermanitas de los Pobres), casa-asilo de Misericordia y en el Colegio de Vocaciones Eclesiásticas, de la calle de Alboraya, serán a intención y en sufragio del alma de

EL SEÑOR D. Rafael Santonja Fuertes

que falleció el 21 de enero del año 1919 R. I. P. Su viuda, hija, hijo político y nietos ruegan a sus parientes y amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a alguno de dichos actos piadosos, por lo que les quedarán agradecidos. Hay concedidas por varios señores Prelados indulgencias en la forma acostumbrada.

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

Las desencantadas

Del Serrallo al Cabaret

LA REVOLUCIÓN INTEGRAL. —El único país del mundo que ha realizado una revolución integral, es Turquía. Allí se han transformado, no solo las instituciones políticas y religiosas, sino la indumentaria y las costumbres. Y no en años, ni siquiera en semanas, sino en horas, de la noche a la mañana, por arte de birlibirloque...

de alegría frenética, se lanzan a gozar de la libertad y del amor, como los libertos de Roma en las Saturnales. Por todas partes se multiplican los cabarets, los dancings, las salas de juego, los fumadores de opio. Hasta en los viyelatos de Armenia, donde Cristo dió las tres voces, la mujer turca compete, en gracias y desdoro, con la francesa de Montmartre, la inglesa del Rector-Club, la alemana de Apolon Garten, que encarnan actualmente la trinidad orgiástica del mundo...

¡ALTO EL FUEGO! —En fin, que tal será el escándalo, que el bueno de Mustafá Kemal se ha visto precisado a intervenir, a toda prisa, dando la orden militar de "alto el fuego". Y con ocasión de su segundo matrimonio—pues ha poco se divorció de su primera esposa,—el dictador turco acaba de ordenar el cierre de número sus cabarets y el destierro de centenares de alegres turcas.

Mustafá Kemal, como Eurípides, cree que la mujer "es desmedida por naturaleza y necesita freno cual el caballo". Lo malo es que el caballo, si se le quita el freno unas horas, suele aceptarlo nuevamente sin protesta. Mientras que la mujer, una vez metida en harina...

CRISTOBAL DE CASTRO

Carta de París

Renovación teatral En los grandes almacenes y en los salones aristocráticos

Trabajo importante se le presenta al querido compañero de este periódico encargado de los estrenos que se celebran en los teatros de París. Estamos en plena renovación de las carteleras teatrales, y como es la época en que el elemento cosmopolita inicia la dispersión para desparramar se por los lugares de placer—Cannes, la Riviera, Saint Moritz, San Remo,—los empresarios, cuidadosos de su negocio, refrescan los programas para retener a los extranjeros el mayor tiempo posible.

Ved, en efecto, la siguiente lista con las novedades que se preparan: el Grand-Guignol, tan maltratado por el correspondiente de "La Nación", ha renovado todo su programa, que, ciertamente, no sé cómo ha podido sostenerse desde la pasada primavera. Ahora se compone de "La chambre ardente", que no añadirá nuevos latrines al género; "Le Haricot vert", comedia en un acto de Henri Duvernois; "L'homme que a tué la mort", drama en dos actos, de René Berton, que, como su título indica, es horripilante; y "Le Pharmacien", comedia de Max Maury.

El 16 de este mes es la fecha señalada para el estreno en la Gran Opera de "La tour de feu"; el día 19, en el Odéon, "Le soufflé du désordre"; en Comedia, "Je gagne trois femmes"; y en el salón de los Comediantes de la Croix-Nivert, "La parade amoureuse" y la "Saint du Village"; el 11, "Cocktail", en el teatro de la Renaissance; el 13, en la Opera Comica, "Angelo"; en el de Capucines, "Yes"; y en el llamado Moulin Llet—en Montmartre—"Peche de Juive".

¿Cuáles de estas obras se mantendrán en los carteles y cuáles se hundirán en el foso? Es lo que dirá a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA el encargado de la sección correspondiente.

Deficiencias que subsanar...

Pequeñeces

Sigue el monumento a Cervantes, que se instaló, primitivamente frente al Grupo Escolar de su nombre, y luego en la plaza del Pintor Pinazo, como recluido en los almacenes municipales de la Jordana; y ved como el adverso hado que combatió al glorioso manco, llevándole finalmente a la cárcel, parece como que le persiga hasta en egipto y recuerdo, al tener arrin conado en una clausura, entre cachivaches de cabalgatas y residuos inútiles de la administración, su busto atroyate y superido. Y de paso, el del flaco y loco Don Quijote, en el que se ha querido simbolizar a España, tal como si no bastara para que le glorificáramos eternamente a ella y a él, y a su creador, el ser la más grande figura de ficción, del mundo...

¿Hasta cuándo permanecerá este monumento en la situación actual? ¡Quién sabe! A lo mejor se espera el próximo Centenario para volver a instalarlo... Con lo que el incomprendible y vituperable abandono de hoy, resultará a la postre un acto digno de encomio. ¡Como que puede tardar se tanto y tanto en reinstalarlo, que cuando llegue a hacerse, no pueda haberse de retraso, si no de previsión, al guardarlo preparado desde ochenta años antes de... descubrirlo por tercera vez!

Novedades teatrales

APOLQ.—Hoy estrenará la compañía de Eva Stachino la revista "Sedas y flores".

La compañía de Eva Stachino quiere, por lo visto, presentar ante el público valenciano varios matices de su arte. Anteanoche estrenó "Plumas o perfiles". Hoy estrena "Sedas y flores". Todo ello se halla dentro de la misma gama de frivolidad, de amabilidad, de intrascendencia, que tanto gusta al público moderno.

Ya es sabido, por lo demás, que estas revistas no son cosa inflexible y rígida. Esta noche mismo, a pesar de tratarse de un estreno, se dará algo pertinente a la revista anterior. Nos referimos al cuadro del black-botton, que tanto entusiasmo causó en el público. Y ha habido que hacerlo así, porque han mediado numerosas peticiones de los aficionados a danzas modernas, que, huelga decirlo, son innumerables en nuestra ciudad... como en todas las ciudades.

En la nueva revista, la gentilísima Eva Stachino y el incommensurable Adán, perdón, Vicente Mauri, tienen una gran intervención.

ción: anoche el antiguo palacio del barón Henri de Rothschild—hoy Cer le Interallie—se vistió de gala para una fiesta de arte que se vió honrada con la presencia de Sus Altezas Reales la duquesa y el duque de Vendome. Los augustos Príncipes fueron invitados por el conde y la condesa de Beaumont, y a su mesa se sentaron también: la Princesa Jacques de Broglie, la condesa y el conde de Viel-Castel, la vizcondesa de Benois d'Azy, la condesa de Gallard, Mr. y Mrs. Yay, la dama de Su Alteza condesa Davilland, los hijos de los condes de Beaumont y algunas otras personas.

En una mesa cercana a la de los Príncipes se veían distinguidas personalidades españolas y americanas, como la Princesa de la Glorieta, la señora de Artega, los marqueses de Casa Valdés, los condes de Bacciocchi, Mme. Gerard d'Aquin—nacida de ilustre familia aragonesa—y el secretario de nuestra Legación en Varsovia y la señora de Muns, que recién llegados de Madrid, disfrutaban de una corta licencia.

Movimiento de españoles: Han salido para esa capital el duque del Arco y su hermano el conde de El-dá después de haber pasado una temporada en Berna con su madre, la duquesa de Fernán-Núñez.

—Ha marchado a Vigo el conde de Santa Cruz de los Manueles, con objeto de esperar a su padre el doctor Del Amo, que viene de los Estados Unidos para hacer entrega de su donativo de dos millones de pesetas para la Ciudad Universitaria.

—Han pasado unos días en París los señores de Gil Becerril.

—Su Alteza Real la Infanta doña Eulalia saldrá la próxima semana para el Principado de Linchentein, donde pasará una corta temporada.

MONTE-CRISTO

París, enero 1928.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Balompíe

El Español continúa adquiriendo refuerzos

Como sabrán los lectores, el Club realista de Cataluña está "acaparando" fuerzas con vistas a la próxima temporada.

Ya dimos cuenta de la adquisición de algunos jugadores y del entrenador del Castellón, Jack Grenwell.

Pues bien, la cosa no ha parado aquí, y el "maestro" Grenwell, no solo que intenta llevarse a Centelles, sino que también dicen los periódicos castellonenses, tiene medio convencidos a Altés y Montañés II, ¡1 a fe que no ha tenido vista el amigo Jack!

A este paso, al Deportivo se le arregla un negocio borriacho para la próxima temporada, si persiste su preparador en la idea de continuar instruyendo a sus alumnos en Barcelona y vistiendo la camiseta blanquiazul.

El árbitro para el Levante-Valencia

Todavía nada se sabe referente al nombramiento de árbitro para el partido que el próximo domingo ha de jugarse en su campo de la Cruz.

Campo de la Cruz-Valencia-Levante F. C.

Sigue la animación por presenciar el match el domingo entre los titulares del campeón Valencia F. C. y el subilevante Levante F. C., reflejado su entusiasmo con el enorme pedido de localidades que para el mismo se ha registrado en la taquilla del local social del Club marítimo, Libertad 77, (Grao), que continúa abierta todos los días de la presente semana, de cuatro a seis de la tarde y de ocho a once de la noche.

Y es que este partido, en el que se disputará la hegemonía del fútbol regional, con el título de campeón, ha conseguido atraer la atención de todos los aficionados de la capital y atm de la región.

Ambos Clubs presentarán en este partido lo mejor de sus disponibilidades para que, con su máximo rendimiento, obtengan la ansiada victoria.

De Madrid

No hay nada definitivo en lo del fallo al "caso," Urrutia. - El "pastel," aplazado

El Comité Nacional (Someruelos, Prida y Olave), había solicitado de la junta directiva del Valencia que ésta se personara en el domicilio del alto organismo para que aportara todos los datos complementarios al expediente Urrutia, cuyo fallo ya conoce el lector.

Y daban el plazo hasta ayer día 19. Los señores directivos valencianistas cumplieron el deseo del Comité fe-

SIN ANIMO DE MOLESTAR

Murmuraciones de corrillo

Ayer tarde dió don José Deleito y Piñuela una conferencia en el Ateneo Científico sobre "La superstición en España durante el siglo XVII".

A la hora indicada para empezar la conferencia estaba el salón, el simpático salón, a media luz, puesto que había fallado la electricidad, y hubo que recurrir a dos velas. ¿No era ello para escamarse ante un discurso que precisamente trataría de la superstición?

Pero resuelta la avería, pudo el señor Deleito y Piñuela leer sus cuartillas, en que habló de taumaturgos, en baceadores, brujos, duendes y, como es natural, "alumbrados". Y a lo largo de la disertación, demostró ser erudito en la materia, aunque no tanto, por ejemplo, como Pío Baroja, gran autoridad.

El señor Deleito y Piñuela terminó su peroración levantando el tono para abominar del superrealismo y de la metafísica y para pedir, igual que Goethe, "¡Luz! ¡Más luz!".

Alguien comentó:

—El señor Deleito y Piñuela, algo distraído, como todos los sabios, ha invertido el orden. Eso debió pedirlo al principio.

Encíclica sobre el fomento de la verdadera unidad de Religión

Continuación de la versión literal del texto latino publicado en "L'Osservatore Romano," (1)

Fuimos creados por Dios, Hacedor de todas las cosas, para conocerlo y servirle; nuestro Autor tiene, pues, pleno derecho a que Le sirvamos. Pudo ciertamente Dios, para el régimen del hombre, prescribir solamente la ley natural, que esculpió, al crearlo, dentro de su ánimo, y regular luego con su providencia ordinaria los incrementos de aquella ley; pero quiso mejor dictar preceptos los cuales obedeciéramos, y en el decurso de las edades, es decir, desde los comienzos del género humano hasta el advenimiento y predicación de Cristo Jesús. El mismo enseñó al hombre los deberes con los cuales la naturaleza, dotada de razón, está obligada para con el Creador: "Dios, que en otro tiempo, muchas veces y de muchos modos, habla a los padres por medio de los Profetas, últimamente en esos días nos ha hablado por medio del Hijo" (2). Es consecuencia manifiesta que no puede haber ninguna verdadera religión fuera de aquella que se funda en la palabra revelada de Dios: cuya revelación, comenzada desde el principio y continuada bajo la Antigua Ley, el mismo Cristo Jesús la perfeccionó bajo la Nueva. Ahora bien, si Dios ha hablado—y que realmente ha hablado, se comprueba por el testimonio de la historia,—nadie deja de ver que es obligación del hombre creer absolutamente a revelación divina, y obedecer en un todo los mandatos divinos: y a fin de que nosotros, para gloria de Dios y salud nuestra, hiciéramos rectamente una y otra cosa, el Unigénito Hijo de Dios instituyó en la tierra su Iglesia, Pensamos en verdad que a cuantos se declaran cristianos, no les es posible dejar de creer que Cristo fundó una cierta Iglesia, y solo una; pero si se pregunta además cuál, por voluntad de su Autor, deba ser aquella, ya no hay unanimidad. Pues de Dios son ciertamente muchos quienes, por ejemplo, niegan que la Iglesia de Cristo deba ser visible, cuando menos en el sentido de que deba aparecer como un único cuerpo de fieles concordes en una sola y misma doctrina, bajo un solo magisterio y régimen, sino que entienden que la Iglesia visible no es otra cosa que una Sociedad compuesta de las varias comunidades de cristianos, aunque unas se adhieran a unas doctrinas, otras a otras, y aun a doctrinas opuestas entre sí. Pero Nuestro Señor Jesucristo su Iglesia la instituyó sociedad perfecta, externa por naturaleza y perceptible por los sentidos, la cual, con la guía de una sola Cabeza (3), por medio del magisterio de la viva voz (4) y de la dispensación de los Sacramentos, fuentes de la gracia celestial (5) prosiguiera en el tiempo futuro la obra de restaurar el género humano; por lo que en sus comparaciones, afirmó que era semejante a un reino (6) y a una casa (7), y a un aprisco (8), y a un rebalío (9). La cual Iglesia, tan admirablemente constituida, muerto su Fundador y sus primeros propagadores los Apóstoles, no podía en modo alguno dejar de existir y extinguirse, puesto que tenía conferida la misión de conducir a la salvación eterna a todos los hombres sin diferencia de tiempos ni lugares: "Id, pues, enseñad a todas las gentes" (10). En el perpetuo cumplimiento de esta misión ¿cómo le faltará a la Iglesia al-

go de virtud y eficacia cuando perpetuamente la asiste creando el mismo Cristo, que solemnemente prometió: "He aquí que yo estoy con vosotros todos los días hasta la consumación del mundo" (11). Es necesario, por lo tanto, que la Iglesia no solamente exista hoy y para siempre, sino también que exista siendo absolutamente la misma que fué en los tiempos apóstólicos, a no ser que quisiéramos decir—lejos de nosotros tal suposición—que Nuestro Señor Jesucristo fracasó en su propósito, o que erró al asegurar que las puertas del infierno jamás prevalecerían contra de ella (12).

Aquí se presenta la oportunidad de aclarar y refutar cierta falsa opinión, de la cual parece depender toda esta cuestión, y de la cual parece arrancar aquella múltiple acción y convocatorias y reuniones de no católicos, para asociar las iglesias cristianas. A saber, los autores de este plan acostumbraban a aducir casi siempre las palabras de Cristo: "Que todos sean uno... Se hará un solo aprisco y un solo pastor" (13), pero las aducen de tal manera como si pretendieran que por aquellas palabras se significaba un deseo y una plegaria de Cristo Jesús, que careciesen todavía de efectividad. Pues opinan que la unidad de fe y de régimen—la cual es nota distintiva de verdadera y única Iglesia de Cristo—casi nunca ha existido en el pasado y que ni ahora tampoco existe; que puede ciertamente ser deseada y quizás tener lugar algún día por común inclinación de voluntades, pero que entretanto ha de ser tenida como un mero ideal. Añaden que la Iglesia de por sí, o por su naturaleza, está dividida en partes, esto es, que consta de muchas iglesias o comunidades peculiares que, separadas todavía, aunque tengan algunos puntos doctrinales comunes, discrepan, sin embargo, en lo demás; que cada una goza de iguales derechos; y que la Iglesia, cuando más, fué única y una sola desde la edad apostólica hasta los primeros Concilios Euménicos. Dicen que conviene, por consiguiente, pasando por alto y dejando de lado las controversias o antiquísimas diversidades de opiniones que tienen dividida hasta el día de hoy la familia cristiana, con las restantes doctrinas, formar y proponer alguna norma de fe, en cuya profesión todos, no ya solo se reconocen como hermanos, sino que sobre todo se sientan tales; y que las múltiples iglesias o comunidades, si estuvieran unidas por cierta liga universal, entonces estarían ya en condición de poder resistir sólidamente y con abundancia de fruto los avances de la impiedad. Así, Venerables Hermanos, se dice comumente. Hay además quienes afirman y conceden que el llamado Protestantismo rechazó con excesiva impetuosidad algunos artículos de fe y algunos ritos de culto externo, ciertamente aceptables y útiles, los cuales, por el contrario, la Iglesia Romana retiene todavía. Pero inmediatamente añaden que ésta obró deprecavidamente al romper la religión primitiva, añadiendo y proponiendo como de algunas doctrinas no ya ajenas, sino aun contrarias al Evangelio; entre las cuales se cita como principal la del Primado de jurisdicción adjudicado a Pedro y a sus sucesores en la Sede Romana. En cuyo número hay también, aunque menos abundantes, quienes conceden al Romano Pontífice o bien un primado de honor, o bien cierta jurisdicción o potestad, la cual, sin embargo, piensan que no es de derecho divino, sino que dimana, en cierto modo, del consentimiento de los fieles; y otros llegan hasta a desear que el mismo Pontífice preside se aquellas reuniones multicolores, por decirlo así. Ya que si es fácil encontrar muchos no católicos que predican a boca llena la fraterna comunión en Cristo Jesús, sin embargo, no encontraréis ninguno a quien le venga al pensamiento someterse y obedecer al Vicario de Jesucristo. Entre tanto afirman que han de tratar con gusto con la Iglesia Romana, pero en igualdad de derecho, esto es, como igual es con un igual; más si por diesen tratar, no parece dudoso que tratarían con el propósito de que, por la convención que tal vez se concertase, no se verían confundidos a apartarse de aquellas opiniones que son todavía la causa de que vaguen errantes fuera del único redil de Cristo.

(Continuad.)

(1) La parte precedente en LA CORRESPONDENCIA del 17. (2) Hebr. 1-1 y sig.—Luc. 22, 32; Juan 21, 15-17. (3) Mat. 16, 18. (4) Juan 3, 5; 6, 48-59; 20, 22 y sig.; cr. Mat. 18, etc. (5) Mat. 13. (6) Cf. Mat. 16, 18. (7) Juan 19, 16. (8) Juan 21, 15-17. (9) Mat. 28, 19. (10) Mat. 28, 20. (11) Mat. 16, 18. (12) Juan 17, 21; 10, 16.

En sexta plana, informaciones y noticias de interés

El Madrid y el Atlético, el domingo próximo nos dirán, después del encuentro que celebren, quién es el campeón y quién el subcampeón. En el partido de hoy los chamberleros no pudieron con los merengues y se les indignaron. Tres tantos marcaron obra de Gual, Peña y Uribe, sin gran esfuerzo. La falta de Reverter en la línea media, sustituido por el eje del ataque, el voluntarioso y excelente jugador Valderrama, dejó al quinto chamberlero sin la fuerza suficiente para poder llegar al marco enemigo. Y por este motivo no pudieron dar el rendimiento necesario para hacer del encuentro una competición igualada.

Ciclismo

La Velo Club participa a sus asociados y a los aficionados al ciclismo que el domingo 22 de los corrientes, celebrará una excursión al charco de Foyos, con objeto de almorzar en aquel pintoresco paraje, regresando al domicilio social, café Las Peñas, Guillem de Castro, 103.

BROCAS

El Madrid se clasifica al vencer al Racing, (3-0) Con esta victoria madridista, el Racing queda eliminado de la participación en el campeonato nacional.

CRÓNICA DE SUCEOS

Boda sangrienta

En los alrededores de nuestra ciudad existen pintorescas casas y alquerías que albergan varias familias. En una de ellas, en la casa señalada con el número 18 de la Senda de Orriols, y en el piso bajo, se desarrolló una cena sangrienta, debido al pernicioso y funesto alcohol. Uno de los vecinos, llamado Bernabé, contrajo ayer matrimonio, y como consecuencia lógica en estos casos entre algunas personas, se celebró el acontecimiento con extraordinario bullicio y algazara en el patio de la casa, consumiendose varios litros de distintos líquidos alcohólicos y mosto, en medio de bailes, cánticos y jarana.

Pero entre los invitados no figuraba otro vecino llamado José Andreu Albers, de 25 años, vendedor ambulante, y que también vive en la misma casa. Este individuo, al terminar sus trabajos, se dirigió anoche a su domicilio, felicitando entonces a los recién casados, aprovechando la ocasión para pedirle al novio unos comites.

El Bernabé, que sin duda alguna tenía la boca amarga y la cabeza regida por la embriaguez, no quiso obsequiar a su amigo con dulces, sino que súbitamente, sacando una navaja, infirió al Andreu una herida incisa de dos centímetros de extensión, a nivel de la ceja derecha, que atraviesa todo el espesor del párpado superior; otra, también de dos centímetros, que

interesa el palpebral superior, y varias más de menor importancia. En el dispensario del Museo fué

CARTELETA

Para hoy
PRINCIPAL.—A las 10'15 noche: Tambor y Cascabel.
APOLO.—A las 10'30 noche: Sedas y flores (estreno).
RUZAF.—A las 9'45 noche: Mi novio, Las niñas de mis ojos (estreno) y Las Castigadoras.
ESLAVA.—A las 6 tarde: Tambor y Cascabel.—A las 10 noche: El señor Adrián el Primo o qué malo es ser bueno.
NOVEDADES.—Compañía Pepe Beut.—A las 6'30 tarde, 9'30 y 11'30 noche: Cine. Una mentira (estreno) y La pasta de la fornera.
MODERNO.—Compañía Pepe Alba.—A las 6'30 tarde: L' Avespeta y Cansonera valenciana.—A las 9'45 noche: Cansonera valenciana y ¡Eixos caseros!—A las 11'15: Les chiques del barrio.
OLYMPIA.—Sesiones continuas de cine a las 4'45 tarde y 9'45 noche.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde.
GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 tarde y 9'30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4'30 de la tarde.

Para mañana
PRINCIPAL.—A las 10'15 noche: La loca de la casa.
PRINCESA.—A las 9'45 noche: La reina joven.
ESLAVA.—A las 6 tarde: Tambor y Cascabel.—A las 10 noche: El señor Adrián el Primo o qué malo es ser bueno.

asistido el herido, calificándole su estado de grave. El agresor fué detenido, pasando el novio la primera noche de casado, en la cárcel, donde ingresó por orden del juez.

¡Pobre criaturita!

Anoche fué conducida por una tía suya, llamada Victoria Terrádez, a la casa de Socorro del Museo, la niña de diez meses, Carmencita Soler Terrádez, que sufría un ataque de eclampsia, del que falleció.

Información militar

Se hace cargo de su destino

Presente en esta plaza el general de brigada don Manuel López de Roda Sánchez, inspector general de las fuerzas y servicios de Ingenieros de la región, en el día de hoy se hará cargo de su cometido, cesando en el mismo el coronel ingeniero comandante de la Comandancia y reserva de esta plaza, don Francisco de Castells Cubells, que lo desempeñaba accidentalmente.

EL EXCMO. SEÑOR
Don Ricardo Garrido Badino
GENERAL DE DIVISION
que falleció el 21 de diciembre de 1916
R. I. P. A.
Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy agradecida.
Varios excelentísimos e ilustrísimos señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Crónica teatral

RUZAF

En la función de esta noche se celebrará el estreno del pasatiempo cómico en un acto, dividido en cinco cuadros, original de Manuel Fernández Palomero y del popular maestro Francisco Alonso, titulada "Las niñas de mis ojos", estrenada en Madrid en el teatro Martín con grandioso éxito (Esta obra pertenece al género frívolo atrevido), tomando parte toda la compañía y el célebre bailarín Jack Buckles.

Información de Tribunales

La venta de los gatos

No nos referimos a la célebre obra del no menos celebradísimo maestro Serrano, que aún no ha encontrado los calcaes que le faltan para terminarla, sino a la venta de unas tierras en cuya operación intervinieron solamente tres gatos, dos de ellos de alivio, por sus intenciones y buena maña en engañar al prójimo.

El hecho, según lo relata el fiscal don Luis de Luna, fué el siguiente:

En 21 de octubre de 1924, José Monzonis Zamel vendió con pacto de retro, a Ramón Bernabé Amat, dos fincas rústicas de 10 y 19 hanegadas de arroz, sitas en término de La Llosa, por escritura otorgada ante un notario de esta ciudad, cedéndole luego el derecho de retracto por 2.000 pesetas.

Al ir a posesionarse de ellas el comprador, un individuo llamado José Antonio Orosia Cases, de acuerdo con el Monzonis, fingiéndose arrendatario de las expresadas tierras, indicó al Bernabé como suyas, dos parcelas, que no eran las reseñadas en la escritura, defraudándole entre los dos una cantidad superior a dos mil pesetas, importe del derecho de retracto.

Es decir, que entre Monzonis y Orosia, liaoran al pobre Bernabé vendiéndole por unas 10.000 pesetas tierras que tenían la propiedad, pero no la posesión real, y por esto fueron sus maridos como autores de un delito de estafa.

Han sido defendidos en el acto del juicio, celebrado en la Sala primera, por los abogados don Enrique Brines y don Amado Ballester.

Suspensión

En la Sala segunda se ha suspendido la vista de un proceso seguido a José María Sañó Mecho, por lesiones.

Actuaba en defensa del acusado, don Pedro Vargas.

Sala de lo civil

A instancias de una de las partes, se ha aplazado hasta nuevo señalamiento. La vista de un recurso contencioso administrativo, que tenían preparada para hoy.

El recurso lo interpuso el maestro de obras don José Peris, contra la resolución de la Alcaldía dictada en 7 de diciembre de 1925 prohibiendo, en virtud de las ordenanzas vigentes, que tuvieran más de treinta obras en curso, los arquitectos y maestros de obras.

Defendía al demandante el letrado don Agustín Medina, al Ayuntamiento el decano del Colegio de Abogados don José María Carrau y a la Hacienda el jefe de los abogados del Estado, don Mariano Bosch.

Teatro Olympia

HOY GRANDIOSO EXITO
LOS VENCEDORES DEL FUEGO
Es una NON-PLUS-ULTRA de la METRO GOLDWYN
Interpretada por
MAY MAC AVOY
CHARLES RAY
TOM O'BRIEN
Completan el programa otras películas seleccionadas.
LUNES PROXIMO:
Las águilas triunfantes
por ROD LA ROQUE

Información Municipal

La famosa "Montaña rusa"

Esta mañana, el Alcalde accidental señor Fernández de Córdova nos dió la grata nueva de haber quedado definitivamente solucionado, sin molestias para el público, el pequeño problema de desnivel frente a la plaza de Toros.

El director del Hospital, con el arquitecto provincial señor Rodríguez, visitaron al señor Fernández de Córdova, y los tres, de acuerdo con los técnicos municipales, dieron satisfactoria solución al asunto.

Así, pues, no hay nada que temer de la famosa "montaña rusa", puesto que desaparece.

La pescadería

Una numerosa comisión de vecinos de la plaza del Cid visitó esta mañana al Alcalde, para rogarle que se interesara por la inmediata desaparición del mercado de pescado, de aque lla popular plaza.

Realmente, la pescadería ha de ser trasladada a su local propio del Mercado Central, dentro de un mes, aproximadamente, pero ocurre que, según parece, la plaza Redonda corre peligro de ser destinada a mercado de pescado al por mayor.

El Alcalde accidental dijo a los comisionados que trasladaría su petición al Ayuntamiento, y les aconsejó que lo solicitasen oficialmente de la Corporación municipal.

Los tranvías y el camino del Grao

Descartado en absoluto por ahora tratar de la realización del proyecto que afecta al camino Hondo del Grao, relativo al propósito de destinarlo exclusivamente al tráfico, ya que al desarrollo de este plan se oponen de momento dificultades poco menos que insuperables, pues hay que hacer cosas expropiaciones, etc., ayer continuó su conversación con la Compañía de Tranvías el Alcalde accidental señor Fernández de Córdova, limitándola al camino del Grao.

La conferencia, que fué muy detenida, dió como resultado llegar en principio al acuerdo de hacer que las líneas del tranvía se tiendan una en cada anillo lateral, que habrá de que dar transformado en una acera de dos metros y medio para los viandantes, y cinco metros y medio más destinados a las vías del tranvía y a una pequeña calzada donde los carros averiados o que forzosamente hayan de detenerse para cargar o descargar, pudiesen situarse sin interrumpir ni dificultar la marcha de los demás carros que utilicen las vías metálicas del centro del camino ni entorpezcan la circulación de autos en la calzada central.

¡Ah!, y en cuanto a los árboles, parece ser que serán respetados.

Designación

Para que represente a la Alcaldía en el acto que celebrará el Centro de Cultura Valenciana, ha designado el señor Fernández de Córdova al teniente de alcalde señor López Guardiola.

Demolición de casetas

Durante el plazo de ocho días, podrán presentarse reclamaciones contra el acuerdo del Ayuntamiento Pleno de 29 de diciembre de 1927, de que se contrataren mediante subasta la demolición y reconstrucción de casetas del actual mercado del Cabañal.

Pago de alquileres

Se pone en conocimiento de los propietarios de los edificios que ocupan las escuelas, que en la Depositaria municipal está abierto el pago de los alquileres correspondientes al cuarto trimestre de 1927.

Libreta de ahorro

El Alcalde ha recibido una carta del director del Banco de Valencia, comunicándole que éste ha acordado abrir dos libretas en su Caja de Ahorros de 125 pesetas cada una, al interés del tres y medio por ciento anual, a favor de un alumno y una alumna de las escuelas públicas municipales, para premiar a los que por su aplicación y buena conducta fueran merecedores de ello en fin del curso académico actual.

Ningún otro café como el
Sublime
Lo vende SIXTO AYORA,
San Vicente, 160.

CAMPO DE LA CRUZ (Camino Hondo del Grao)

— Domingo 22 de enero de 1928 —

ULTIMA y DECISIVA JORNADA del CAMPEONATO REGIONAL de FUTBOL

Valencia-Levante F. C.

A LAS TRES DE LA TARDE

- Anuncios de espectáculos -

Teatro Principal
Compañía cómico-dramática de
Adamuz - González
Hoy viernes, a las 10'15 noche
TAMBOR Y CASABEL
Mañana sábado, a las 10'15 noche,
LA LOCA DE LA CASA.
Lunes, a las 10'15 noche, estreno de la obra universal del escritor ruso Leonidas Andrew, EL PROFESOR STORITZIN.
Viernes 27, a las 10 noche, DEBUT de la compañía de RICARDO CALVO con «LA TIZONA».

Teatro Apolo
Compañía de revistas EVA STACHINO
Dirección: Vicente Masri
Hoy viernes, a las 10'30 noche
ESTRENO de la revista sin hilación, en dos actos, divididos en 16 cuadros, música de los maestros Roselló y Barba Ledesma,
Sedas y flores
Expléndida presentación
Butaca, 250 ptas. General, 0'60
Pronto, LA REVISTA NEGRA. El espectáculo más original.

Teatro Ruzafa
Para hoy viernes, a las 9'45 noche
GRANDIOSO PROGRAMA
1.º El gracioso entremés
MI NOVIO
2.º ESTRENO del pasatiempo cómico en un acto, de F. Palomero y música del maestro F. Alonso,
Las niñas de mis ojos
Esta obra pertenece al género frívolo alegre.
3.º La historieta en un acto
Las Castigadoras

ESLAVA
Hoy, a las 10 noche,
El señor Adrián el Primo o qué malo es ser bueno
PARA MAÑANA
A las 6 tarde,
Tambor y Cascabel
A las 10 noche,
El señor Adrián el Primo o qué malo es ser bueno

LIRICO
HOY VIERNES
Extraordinario programa
NOTICARIO FOX
LA COMEDIA SOCIAL
Deliciosa comedia dramática, por Betty Bronson y Ford Sterling.
¡Grandioso éxito!
TRÍPOLI
Magna producción repleta de escenas de amor, emoción y humorismo, por WALLACE BERRY, ESTHER RAISTON y CHARLES FARRELL.
SISI BABETT
Graciosa comedia en dos partes.
Lunes próximo: GEORGE O'BRIEN y JANET GAYNOR en el FILM TITAN FOX.
AMANEOR

Gran Teatro
HOY VIERNES
NO DEJE USTED DE VER sus dos películas completamente opuestas, pero ambas eminentemente grandiosas:
LA INVASION
La película del máximo realismo
Formidable producción EMELEKA
El último vals
Refinado ambiente aristocrático. Maravilla de ejecución, la película del CHIC. Es una superexquisita U. F. A.
Completan otros estrenos.

Teatro Princesa
Compañía Bové-Torres
Mañana sábado, a las 9'45 noche
La reina joven
Gran presentación
Butaca, 2 pesetas.—General, 0'60

COLISEUM
Hoy viernes tarde, y noche a las 9
«JAZZ», por MARIA CORDA y WILLY FRITSCH (el moderno VALENTINO)
«VENGANZA GITANA», por la escultural VILMA BANKY y Ronald Colman
«CAMPANILLAS Y SU HERMANO», cómica en dos partes
«PERIQUITO, HIPNOTIZADOR»

BA-TA-CLAN
Gran éxito del hermoso programa de variedades por las 40 hermosas artistas
Debut de la estrella de estilos argentinos Rosario D. Díaz. Mañana, estreno del moderno espectáculo en un acto y doce cuadros «Ba-Ta-Clan». (Revue), en el que toman parte 20 señoritas y Los Luxentis. En el Dancing animadísimo fiestas, 2 orquestinas y notables atracciones de pista. El domingo Fiesta Turca, primera fiesta tabarinesca con regalos de muñecos, trompetas, flores y gorros

Salón Novedades
Director: PEPE BEUT
Hoy, a las 8'30, 9'30 y 11'30:
Una mentira
ESTRENO
— y —
La pasta de la fornera

FOLIES - BERGERE (Antes Café Suizo)
El mejor music-hall de Valencia.—A las cuatro tarde y diez noche
Secciones de variedades. Siempre actúan 50 artistas, 50. Gran éxito. Flor Tempрана, Lolita Peyró. Mañana, muchos e importantísimos debuts: Venus moderna, Antonia de Cachavera. Sensacional debut, nuevo en España, The Ludovics, colorada pareja de bailarines acrobáticos, fenomenal atracción de pista nueva vista en Valencia. Tarde a las siete, vermouth. 2 orquestas. 2. Noche a las 12'30, grandes fiestas en el cabaret. Uncle-Sam-Jazz, únicos en España

Teatro Olympia
HOY GRANDIOSO EXITO
LOS VENCEDORES DEL FUEGO
Es una NON-PLUS-ULTRA de la METRO GOLDWYN
Interpretada por
MAY MAC AVOY
CHARLES RAY
TOM O'BRIEN
Completan el programa otras películas seleccionadas.
LUNES PROXIMO:
Las águilas triunfantes
por ROD LA ROQUE

Teatro Olympia
HOY GRANDIOSO EXITO
LOS VENCEDORES DEL FUEGO
Es una NON-PLUS-ULTRA de la METRO GOLDWYN
Interpretada por
MAY MAC AVOY
CHARLES RAY
TOM O'BRIEN
Completan el programa otras películas seleccionadas.
LUNES PROXIMO:
Las águilas triunfantes
por ROD LA ROQUE

Teatro Olympia
HOY GRANDIOSO EXITO
LOS VENCEDORES DEL FUEGO
Es una NON-PLUS-ULTRA de la METRO GOLDWYN
Interpretada por
MAY MAC AVOY
CHARLES RAY
TOM O'BRIEN
Completan el programa otras películas seleccionadas.
LUNES PROXIMO:
Las águilas triunfantes
por ROD LA ROQUE

Teatro Olympia
HOY GRANDIOSO EXITO
LOS VENCEDORES DEL FUEGO
Es una NON-PLUS-ULTRA de la METRO GOLDWYN
Interpretada por
MAY MAC AVOY
CHARLES RAY
TOM O'BRIEN
Completan el programa otras películas seleccionadas.
LUNES PROXIMO:
Las águilas triunfantes
por ROD LA ROQUE

Corporaciones
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España
El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que en los días 24 y siguientes del mes actual, a las once de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes Obligaciones que deben amortizarse, y el reembolso de las cuales pertenece al vencimiento de primero de abril de 1928.
1.º—Obligaciones de la línea del Norte.
8.754 Obligaciones de primera serie.
3.305 Obligaciones de segunda serie.
2.º—Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao.
306 Obligaciones de primera serie.
724 Obligaciones de segunda serie.
12 lotes de Residuos de la segunda serie.
3.º—Obligaciones de la línea de Asturias, Galicia y León.
1.017 Obligaciones de primera hipoteca, primera serie.
383 Obligaciones de primera hipoteca, segunda serie.
565 Obligaciones de segunda hipoteca.
393 Obligaciones de tercera hipoteca.
Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas Obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar los días señalados, en esta corte y en las Oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16.
Madrid 11 de enero de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid" el día 14 de enero de 1928.
Campana pro subsistencias
La J. P. de Abastos
Sigue imponiendo multas
La Comisión Permanente de la Junta provincial de Abastos, en sesión celebrada ayer, acordó imponer las siguientes multas:
De 750 pesetas, a Vicente Aparici, de Valencia, por venta de aceite comino de oliva con mezcla de cacahuete, a mayor precio que el de tasa; de 500, a Vicente González Marrorell, de Valencia, por venta de navina a mayor precio que el de tasa; a Miguel Cortiz, Juan Muria, Luis Almenar, Isidro Gómez, por infracción a lo ordenado para la venta del aceite de oliva con mezcla del de cacahuete, de 400, a José María Gómez, de Valencia, y a Mariano Benavent, de idem, por idem idem; de 375, a Joaquín Vidal, de Valencia, por idem idem; de 310, a Vicente López Ripoll, de Algemesi, por venta de harina a mayor precio y presentar con error las declaraciones juradas de trigo; a Vicente Torres, Carmen Sanchis, viuda de Francisco Ferrer; Manuel Verdager, Salvador Martínez, Inés Cintero y Josefa García, de Valencia, por infracción a lo ordenado en la venta de aceite de oliva mezclado con el de cacahuete, y a Amparo Lloret Llorca, de Algemesi, por idem idem; de 200, a Vicente Rosell, de Algemesi, por venta de pan falso de peso; de 250, a la Cooperativa Castellano, de Valencia, por venta de harina a mayor precio y presentar con error las declaraciones juradas de trigo; a Eliseo Murgui, de idem, por venta de vino malo para el consumo; a Ramón Navarro y viuda de Félix Gregori, de idem, por infracción en lo ordenado respecto a la venta del aceite de oliva mezclado con el de cacahuete; de 220, a Vicente López, de Algemesi, por venta de pan falso de peso.
De 200, a Cándido Martí, José Lluch y Pascual Jimeno, de Valencia, por infracción a lo ordenado en la venta de aceite de oliva mezclado con el de cacahuete; a Ricardo Codriner, de idem, por venta de vinagre sin contener el ácido correspondiente y ser reincidente; a Rufino García, de idem, por elaboración de pan con exceso de agua y ser reincidente; a José Quiles, de Masanasa; Enrique Chirlen y Vicente Marzal, de Catarroja, por sacrificar una res vacuna sin someterla a la inspección veterinaria en Catarroja; de 110, a Juan Cardona, de Algemesi, por venta de pan falso de peso; de 105, a Bautista Soler, de Carcagente, por idem idem; de 100, a José García, Carmen Sánchez, Vicente Contell, señora Viuda de Félix Gregori, José Lluch, José Moncholi y Vicente Aparicio, de Valencia, por venta de vinagre sin contener el ácido correspondiente; a Bautista Gil y José Cortés, de idem, por compra de harina a menor precio que el de tasa; mereciendo la calificación de impenitente; a Vicente Redondo, Leonor López, Tomás Palomar, Higini Domingo, Julián Torrijos, José Prats, Tomás Alonso, Rafael Coret, Manuel Castell y Francisco Lloréns, de idem, por infracción a lo ordenado para la venta de aceite de oliva mezclado con el de cacahuete; a Vicente Aparici, de idem, por venta de azafrán con borax para darle mayor peso; a Salvador Vila y Vicente Ben Lloch, de idem, por elaboración de pan con exceso de agua; y a José

¡Muchachitas que tenéis novio!
¡Mujeres que podáis tenerlo!
Os recomiendo ver mi película... La historia de mi vida, que puede servir de guía y amarga enseñanza a las jóvenes que, irresolutivas, se dejan arrastrar por el impulso de la pasión, rompiendo su presente y su porvenir.
SOR CARIDAD
(En el mundo, ¡Ingelos Mirus)
Película de ejemplar enseñanza para todos: sentimental y magnífica. Sus escenas, de grandiosidad su va, son arrancadas de la vida real...
Lunes próximo:
Gran Teatro

Pascual Pérez, de idem, por venta de café calificado de malo; de 50, a Viuda e Hijos de Ramón Colomer, de Canals, por presentar con error las declaraciones juradas de trigo ordenadas por la Junta; a Enrique Seguí, de Algemesi, por no tener cartel de precios en los artículos que expende; a Carlos Palomares, de Carcagente, por venta de carne de ternera sin tener las condiciones de salubridad; y de 25, a Ramón Pons, de Valencia, por presentar las declaraciones juradas de harinas con omisiones.

Avisos judiciales
EDICTO
DON EVARISTO PIQUER Y ARIELLA, magistrado-juez de primera instancia del distrito de Serranos, de esta ciudad.
Por el presente hago saber: Que a virtud de solicitud documentada y con poder del procurador don Enrique Mateu Pascual, en nombre de DON MODESTO MATEU ALBINANA, dedicado al comercio de pieles en bruto al por mayor, establecido en esta ciudad, calle de Guillem de Castro, número ciento cuarenta y cuatro, por providencia de este día, se ha tenido por solicitada la declaración del estado de suspensión de pagos de dicho comerciante, quedando intervenidas las operaciones del mismo con lo demás inherente a tal declaración, nombrándose interventor al acreedor DON JOSE MARIA ALBORS BORRAS, y a los peritos mercantiles DON FERNANDO USANO MARTI Y DON VICENTE CLIMENT LOPEZ.

Lo que se anuncia al público a los efectos legales procedentes.
Valencia diecinueve de enero de mil novecientos veintiocho.—E. Piquer y Arilla.—El secretario, Domingo García.—Rubricados.
TRIBUNAL INDUSTRIAL
Juicios señalados para mañana
A las doce, por reclamación de salarios de Dolores Ortiz Arróniz, contra la Sociedad Arnau y Ortega, defendida la primera por el procurador de los Tribunales don Antonio Lledó, y los demandados por el letrado don Amado Ballester.
Señores Jurados.—Patronos: Don Evaristo Badía, don Vicente Piqué Plá y don Miguel Esteban Fornet. Obreros: Vicente Medin Sanchis, Miguel San Mateu Ridaura y Eduardo Ferrando Beida.

Teatro Principal
Compañía cómico-dramática de
Ricardo Calvo
ABONO
A NUEVE MATINES GRAN MODA, TRES FESTIVOS Y SEIS LABORABLES, QUE SE CELEBRARÁN EN LOS DIAS 29 y 31 de enero, y 2, 5, 7, 9, 12, 14 y 16 de febrero de 1928.
PRECIOS
Por abono A diario Festivos
Palco.... 20'00 22'50 25'00
Butaca... 3'00 3'50 5'00
Los señores abonados a la temporada de Ricardo Calvo tendrán derecho preferente a la de la compañía de Eusebio Viches, que de butarí el día primero del próximo mes de marzo.

Oro para el Banco de Francia

Paris
Esta mañana ha llegado a Paris, con destino al Banco de Francia, a cuyos sótanos fué trasladado en camiones blindados, un nuevo cargamento de siete millones y medio de oro fino en barras, con un valor de 190 millones 875.000 francos, expedido por la "Guaranty Trust Corporation of New York".

Crónica de la Moda

A ocho días vista

La geometría es hoy la única norma de la moda. La moda geométrica podría aplicarse muy propiamente a nuestras toillettes actuales.

Los "straps" han triunfado definitivamente y se han abierto campo ilimitado. Ellos son los que únicamente decoran nuestros trajes; se van perdiendo sobre todo por los vestidos de día, mientras que en la noche se nos aparecen como los de la época de mañana que hemos llevado durante muchos años, y que vamos relegando para nuestras toillettes nocturnas solememente.

Los trajes de dos y tres telas combinadas, los vestidos hechos de diferentes retazos a contrahilo son los que marcan la novedad y los que por el momento tienen más éxito y los que más nos gustan.

El que nos gustan realmente, es algo problemático, desde luego. Pero sea así o de otro modo, el caso es que ello se lleva mucho, por "que es la moda".

Sin embargo, forzoso es en convenir que tales alegaciones no dejan de ser, por lo menos, originales, y que tales toillettes logran sobre nuestra silueta sorprendentes efectos de dibujos esbultados, que no guardan, y acaso ésta sea la razón esencial de su boga—uniformidad alguna, siendo ahora los trajes casi siempre distintos de un lado al otro.

Esta moda es general, y lo mismo se la pone la juventud que "la señora de cierta edad", como ahora se llama a todas las señoras que ya perdieron la fragancia de su juventud. La "vieja", ni aún la modificación de "señora de edad", han caído en desuso completo. Tendemos a los eufemismos y a aquel "señora de edad" resultaba demasiado claro. Así ahora, al decir de "cierta edad", queda en nebulosa la afirmación del tiempo y los años que viviera la interesada, siempre aparentemente menos que los que descubría la afirmación aquella primera de "señora de edad".

Y ello obedece, entre otras múltiples causas, a que las señoras hemos encontrado, o lo creemos al menos así, la fórmula de eterna juventud de que tanto se hablara en la antigüedad, y que actualmente vemos resucitada gracias a la higiene moderna... y la química moderna también. A primera hora de toda fiesta confundiremos muy probablemente a la hija con la madre, y en ocasiones a la nieta con la abuela. Ello, claro es, a primera hora; recién salidas del boulevard. Pero más tarde, hacia el final, el "fard" se ha ido resquebrajando y aborridor por la piel, y entonces ya el engañar es harto más difícil.

El de las cinco británico se ha incorporado a nuestras costumbres con la persistencia de las cosas obligadas. Lo que antaño, en tiempo de nuestras abuelas, hubiera parecido extravagante y exótico, ha adquirido carta de naturaleza y ha conseguido, sin esfuerzo por una adaptación lenta y continuada, agregarse al rito social de nuestros tiempos. Hoy la costumbre de tomar el té es ya casi española, pese a los aspavientos de los que, fieles a la tradición, prefieren aún el chocolate a te con pastas.

Perdiz a la cazadora
Con tener manteca de cerdo, sal, pimienta, canela y hoja de papel de estraza—y, naturalmente, haber muer to una o dos perdices,—se puede hacer en pleno campo, un guiso excelente.

Variedades

Tratamiento de las pecas

Como tratamiento general para combatir las pecas, se aconseja, en primer término, cualquiera que sea su naturaleza y origen, precaverse de la acción violenta del aire libre a pie no sol, y luego tonificarse, pues las pecas no tienen en ocasiones otra causa que el linfatismo o la anemia. Tómense, a ser posible, baños sulfurosos, y como tratamiento local, aplíquense lociones con una solución de 20 gramos de carbonato de amoníaco en 125 gramos de agua, o bien, si las pecas son escasas, tóquelas todos los días, mañana y tarde, con una bolita de algodón embebida en agua oxigenada.

Lea usted todos los días

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PAGINA PARA LA MUJER

REPOSTERIA

Dulce de naranja

Tómese una buena naranja y doce terrones de azúcar. En una cazuela póngase la naranja entera y agua, y después déjese hervir hasta que la piel de la naranja esté bastante tierna para que se pueda hundir un alfiler. Entonces déjese enfriar la naranja en el agua. Quitese luego del agua, que se tirará, y póngase en agua fría durante un día entero. Cótese a rebanadas delgadas y vuélvase a poner con el azúcar y un vaso de agua en la cazuela y al fuego, dejando cocer hasta que el caldo esté espeso. Póngase entonces en un bote, tapando con un papel blanco atado con un cordel.

Lo que toda mujer debe tener a mano

No os parece una buena idea tener una provisión de todas esas cosas que tan a menudo se necesitan, y sin embargo, nunca se encuentran en casa en el momento en que se descan? Por ejemplo, los corchos. Cuántas veces nos enloquecemos buscando un tapón que ajuste a la botella y no lo hallamos? Sin embargo, una colección de corchos de distintos tamaños, puede comprarse por pocos centimos. Lo sustituimos por un tapón de papel; pero a menudo esta medida de emergencia se vuelve permanente, y cuando acordamos se nos ha olvidado a perder lo que con tanto cuidado guardamos en la botella.

Y ese estante de la cocina? Cuántas semanas haría que se hubiera colgado, si el domingo, cuando el marido está en casa, tuviese los clavos necesarios para hacerlo!

Clavos de todas clases y tamaños es algo que no debería faltar en ninguna casa. Un juego de herramientas es también muy útil, porque hay infinidad de pequeños arreglos que pueden hacerse en casa si se tienen los utensilios necesarios. De lo contrario, hay que llamar a un profesional para cualquier insignificancia, con el consiguiente gasto.

Tenéis clavos de colgar cuadros, cordón, cinta adhesiva, etiquetas y cosas para mandar paquetes y papel de lija de distintos números?

No es el costo de estas cosas lo que os impide tenerlas, sino la falta de prevision; la gente solo piensa en comprarlas en el mismo momento en que las necesita con urgencia.

Colaboración de "La Correspondencia de Valencia,"

La peregrina de amor

Va, por tierras asturianas, desolada peregrina, buscando en vano consuelo para su daño de amor; y no encuentra curandera, ni mágico, ni adivino, que con sus remedios puedan dar alivio a su dolor.

Una noche muy serena, a la orilla de un arroyo, una hechicera vieja le dijo un mago cantar; pero como habló de amores la dulce canción aquella, huyó de allí, que su herida le sangraba al escuchar.

Un adivino muy sabio preparó un bebedizo, contándole los milagros que hacía en el padecer; y se tomó aquel brebaje, pero no surgió el prodigio... ¡que arrullos de unas palomas destruyeron su poder!

N. los sabios adivinos, ni brujas, ni encantadores, curarle pueden la herida que un mal amor quiso abrir; y por tierras asturianas va errante y desesperada, ¡llevando sobre sus hombros la amargura de vivir!

ROSA CANTO

Madrid enero de 1928.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 20 de enero de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Manuel Esco ano, Pl y Margab, 1; don Javier Barona, Serni, 1; don Carlos Hernández, Gracia, 28; don Rafael Cañizares, Caballeros, 47; don Fernando Garcia, plaza Santa Catalina, 4, y don Fernando Lahiguera, Conde Montornés, 8.

Poblados marítimos.—Don Juan Montesinos, J. Benlure, 160.

Secretos de tocador y belleza

La pureza del cutis

Una de las preocupaciones de la mujer es la conservación de la pureza y tersura de su cutis. Y una de las afecciones que más afeitan estas cualidades son las llamadas "acné", que consisten en una inflamación de las glándulas sebáceas, con aumento de volumen formando granitos y pústulas, rojos al principio y blanqueos después, alenos generalmente de pus y materia sebácea, y ocupando la cara, el cuello, los hombros y el pecho. Variedades: Primera: "Acné disseminado"; segunda: "Acné rosáceo". El "Acné disseminado" suele desarrollarse en la época de la pubertad en forma de granitos, que se diferencian algo unos de otros, según los casos, pues en unos son pequeños, superficiales y producen al secar una escama casi furfurácea ("Acné simple", y en otros, más voluminosos, con un núcleo central madurando lentamente y dando salida a un humor amarillento; estos granos conservan una base livida y dura que persiste largo tiempo ("Acné endurecido"). Finalmente, en otros casos, en vez de verdaderas pústulas, hay una afección particular de los folículos de la piel, segregando una materia sebácea concreta, lineal o vermiciforme ("comedón") negra en la extremidad del canal y a veces sobresaliente ("Acné puntado"). El "Acné rosáceo" o caparrosa principia por manchas rojas en las mejillas, nariz, frente y orejas. Estas manchas, que aumentan después de la comida, son lisas, brillantes, con leve exfoliación y calor en la cara. En grado más avanzado, la superficie se cubre de líneas azules, varicosas, y la nariz adquiere un volumen considerable.

El tratamiento para curar o prevenir dicha afección es el siguiente: Régimen suave, predomando los vegetales. Bebidas acidulas, limonada, naranja, tamarindo, Frutas. Abstención de bebidas alcohólicas. De vez en cuando, un laxante. Pediluvios vaporizados. Mucha limpieza. Depurativos. Aguas sulfurosas. Baños alcalinos. Aplicaciones locales astringentes mercuriales.

El aceite de ricino se toma fácilmente mezclándolo con cerveza amarga o con zarparrilla.

Las plantas de caucho crecen rápidamente abriendo un agujero bastante profundo en el suelo, al lado del tronco, y echando en él bastante aceite de ricino.

Las bujías lucen mejor y se consumen más lentamente, si se tienen guardadas en un lugar seco seis o siete semanas antes de usarlas.

Para impedir que los hules de las medias se rompan por las esquinas, se les pega por debajo de la parte que toca en los ángulos de la mesa, un trozo de lienzo. De este modo duran años sin que se abran esos agujeros que tan feo aspecto les dan.

Para devolver su primitivo esplendor al dorado de los marcos de cuadros o espejos, se pasa por toda su superficie una esponja empapada en agua mezclada con alcohol, advirtiéndose que la esponja no debe pasarse más que una vez por el mismo sitio. Luego se deja secar el marco al sol, y por último se frota el marco con un trapo flexible de seda, haciéndolo con mayor fuerza en los puntos que hayan quedado oscurecidos.

Cuando las estatuas de mármol están expuestas al aire libre, no sólo se emnegrecen, sino que se cubren de vegetaciones minúsculas, que forman extensas manchas verdosas. Para evitar que esto suceda, se prepara una mezcla de dos partes de cera virgen y una parte de aceite de almorridera. Se calienta ligeramente y se pasa en caliente sobre el mármol, utilizando para ello un pincel.

Conocimientos útiles

Recetario y ajenas experiencias

Cuando las manos están ásperas por haber fregado los suelos, o por cualquier otra circunstancia, se lavan bien con agua y jabón, y antes de secarlas se frotan con sal molida común. La sal es un suavizador excelente.

En las jaulas de los canarios debe ponerse una bolsita con azulite, porque este producto mata los insectos y conserva la salud del pájaro.

Para que no se ponga amarilla la ropa blanca cuando no se usa, lo mejor es envolverla en papel azul.

Para no machacarse los dedos cuando se ciava un clavo pequeño, se ciava éste en un trozo de papel fuerte, que sirve como de mango para sostenerlo, mientras se le da con el martillo.

El aceite de ricino se toma fácilmente mezclándolo con cerveza amarga o con zarparrilla.

Las plantas de caucho crecen rápidamente abriendo un agujero bastante profundo en el suelo, al lado del tronco, y echando en él bastante aceite de ricino.

Las bujías lucen mejor y se consumen más lentamente, si se tienen guardadas en un lugar seco seis o siete semanas antes de usarlas.

Visto y oído

Retazos

Dice Mantegazza: "El hombre: teme siempre a la mujer coqueta; pecará cien veces más que la libre. La mujer: teme sobre toda otra cosa, al hombre ocioso; por demasiada actividad, por demasiada diferencia, le mata el fastidio."

Toda mujer debe tener presente que la buena conversación es como la buena lectura, que instruye y deleita, así como el oír hablar de cosas instantáneas, molesta y aburre.

Cuando en una reunión se elige un tema en el que no estamos muy versados, es mil veces preferible callar, que decir una tontería. Vale más pasar por observador que por tonto.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

380

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 377

el conde le tendía y saludó con una ceremoniosa reverencia.

El padre de Luisa, para quien no pasó inadvertido ninguno de estos detalles, extremó aún más su afabilidad.

—¡Sientese usted!—le dijo, ofreciéndole una de las butacas que había al lado de la mesa.—¡Sientese usted, y sepamos qué buenos vientos le traen por aquí!

Y cambiando de tono, agregó, con fingida inquietud:

—¿Ocurre por la fábrica alguna novedad?

—Por ahora, no—repuso el empleado.

Y acentuó de una manera particular las palabras *por ahora*.

—Me tranquiliza usted.

Sentóse Jordana, y dando vueltas entre las manos al sombrero, dijo:

—Me extraña que le sorprenda a usted mi visita, puesto que hoy es viernes.

—¡Es verdad!—exclamó don Lucas.—¿Querrá usted creer que lo ha oído? ¡Dios mio, como tengo la cabeza! Claro: he de atender a tantas cosas... Con que es decir, que viene usted a buscar dinero para pagar mañana la semana a los obreros.

—Sí, señor. Vengo, a ver si como las otras semanas, está usted dispuesto a darme el dinero necesario para pagar a los trabajadores.

El tono con que fueron pronunciadas estas palabras sorprendió al conde.

—¡Si estoy dispuesto a darle a usted ese dinero!—exclamó.—Pues ya lo creo. Me extraña que me diga usted eso, cuando sabe que otros viernes ha salido de aquí con un cheque sobre el Banco de Barcelona, equivalente al importe de los jornales.

—Otros viernes, sí, no lo niego.

—Entonces...

—Pero éste...

Como siempre, de esto mismo tomó pie para dedicarse algunos elogios y darse importancia.

—La obra que vosotros habéis comenzado con vuestra reconciliación—les dijo,—yo la completaré con mis esfuerzos. Gracias a mí, si bien no viviréis con el lujo que antes, tampoco careceréis de nada, y un desahogado bienestar será el complemento de vuestra dicha.

A esto siguió lo de costumbre: el asegurar que los negocios marchaban muy bien, gracias a su actividad e inteligencia, y que la ruina estaba conjurada.

Nunca daba explicaciones concretas en demostración de lo que decía, ni sus hijos exigíanle que las diese. Hubiera sido tanto como ofenderle con una demostración de desconfianza.

Cuando el conde expresábase de este modo, Alberto miraba expresivamente a su esposa, como diciéndole: "¡Pobre viejo! ¡Si él supiera...! ¡Lástima que no pueda existir ya nunca entre nosotros esa perfecta armonía que él supone!"

Y suspiraba, completando de este modo la elocuencia, aunque muda, manifestación de sus sentimientos.

Luís permanecía impassible, como si no comprendiese el alcance y el significado de las miradas y de los suspiros de su esposo.

De allí a algunos días, advirtiéndose en don Lucas un cambio raro.

Su hija fué la primera en advertirlo. Mostrábase tan jovial y tan cariñoso como siempre, pero parecía como si en todo aquello hubiese violencia, fingimiento.

Sus sonrisas eran menos espontáneas y sus cariñosas frases menos expresivas.

Diríase que estaba inquieto o contrariado por algo.

¿A qué podía obedecer todo esto, sino a la contrariedad producida por un mal negocio?

Tenía que, a pesar de las promesas y seguridades del conde, de que todo iba por buen camino, les amenazaban nuevas desgracias.

—Y acaso él no pueda conjurarlas—pensó.—Si es así, todos debemos ayudar sus esfuerzos; dejarle luchar sólo por el bien de los demás, sería una crueldad y una injusticia.

Y resolvióse a salir de su indiferencia y tener una entrevista con su padre, en la que éste le explicara la verdad de lo que ocurría.

El mismo día que pensó esto, don Lucas volvió de la calle más preocupado aún que los anteriores.

Tanto fué así, que hasta Alberto fijóse en su preocupación.

—¿Qué tiene usted?—preguntóle, asaltado por los mismos temores que su esposa.

—Nada—respondió el conde, estirándose por reír alegremente.—¿Qué quieres que tenga?

—¿Qué se yo? Me pareció...

—¿Qué?

—Que estaba usted preocupado, triste...

—Aprensiones.

—Sí, papá—intervino Luisa.—A mí me ha parecido lo mismo.

—¡Bah! El cariño que me tenéis os hace ver visiones.

—Puede.

—¡Mira que estar yo triste, cuando nunca tanto motivos de alegría!

—Más vale así.

—A mí únicamente me preocupan hoy vuestros asuntos, y éstos marchan a medida de mis deseos.

—¿De veras?

—Os aseguro que sí.

Dijo esto último con un tono tal de convicción y firmeza, que no era posible dudar de sus palabras.

Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable



Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los diarios oficiales insertan hoy las siguientes:

La "Gaceta"

Nueva ley de Puertos, adaptándola a la evolución de los tiempos.

Se reformarán las tramitaciones relacionadas con obras en los puertos, especialmente en lo relativo a concesiones en las zonas marítimas y marítimo terrestres, para abreviar los trámites burocráticos que exigen las disposiciones especiales.

Modificando el artículo 29 de la instrucción de 4 de noviembre de 1925 sobre el impuesto de cédulas personales.

En su consecuencia, del 6 al 31 de enero podrán formularse ante las comisiones provinciales las reclamaciones que se formulen de acuerdo con la mencionada instrucción.

Las que no fueron admitidas podrán producirse durante los quince días siguientes ante el tribunal económico-administrativo.

Abriendo el 15 concurso de protección a la infancia, para premiar los actos altruistas realizados en este sector.

El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra"

Concediendo la medalla de Sufrimiento por la Patria a la madre del soldado Angel Matias, muerto en campaña.

Las profesoras normales conaortas

La "Gaceta" publica un decreto que dice así:

Artículo único.—Se concede a las profesoras numerarias de escuelas normales que estuviesen casadas con funcionarios dependientes del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, derecho a ser nombradas, fuera de concurso, en vacante que se produzca en la población de la residencia legal de su marido.

De este beneficio no podrá hacerse uso más que una sola vez por cada interesada y siempre que la población donde existe la vacante solicitada sea de igual o inferior categoría académica y administrativa que aquella en que se encuentre prestando servicio la interesada.

El Jefe del Gobierno en la Asamblea Nacional

Antes de comenzar esta tarde la sesión de la Asamblea Nacional, el presidente del Consejo recibió en su despacho las siguientes visitas:

Don Eduardo Sotés que le pidió se adjudicase a la fábrica de Eibar la construcción de una partida de fusiles para el Ejército propuesta recientemente, con lo cual y con las máquinas de coser que en dicha población se construyeron, quedaría remediada la crisis obrera durante el presente año.

El presidente de la Unión Patriótica de Vizcaya, con el Alcalde de Gochu, que le recomendó la concesión de algunas obras en dicha población.

El jefe de la Unión Patriótica de Málaga y el Alcalde de Valencia, marqués de Sotelo.

Homenaje a Núñez del Prado

En el Hotel Palace se celebrará esta noche un banquete organizado por varios amigos en honor del general señor Núñez del Prado, como homenaje por su excelente labor realizada en el territorio de Guinea.

Lo del alcohol metílico en Larache

Se ha publicado una nota oficial haciendo constar que no es cierto que el alcohol metílico utilizado por algunos industriales de Larache, y que dio origen a numerosas intoxicaciones, fuera suministrado por las farmacias de la Cruz Roja.

Dice la nota que dicha Institución solo posee una farmacia para el servicio del Hospital, estando terminantemente prohibido facilitar medicamentos y productos al público.

Exposición de pinturas

En el Círculo de Bellas Artes se ha inaugurado una exposición de paisajes y estudios del pintor Juan Espina, en la que figuran algunos lienzos de su hijo Pedro.

Han desfilado por el local muchas personalidades, haciendo grandes elogios de las obras expuestas.

El día en los ministerios

En la Presidencia

Esta mañana despacharon con el Presidente los ministros de Justicia y Hacienda.

Después recibió el general señor Primo de Rivera la visita del conde del Asalto y de una comisión de Huesca, que le interesó asuntos de carácter local.

En Hacienda

El ministro de Hacienda celebró esta mañana una detenida conferencia con el ministro de Fomento.

Le visitaron las comisiones de Valencia y Murcia, que se hallan en Madrid gestionando asuntos de carácter local.

En Instrucción

El señor Callejo conferenció esta mañana con el marqués de Estella.

Después recibió numerosas visitas, entre ellas, la del Alcalde de Chinchilla, que le habló de la creación de varias escuelas, y la del presidente del la Diputación de Pamplona.

Los saladerinos

Llegó a Madrid la comisión de fuerzas vivas de Santander, presidida por el Gobernador civil de aquella provincia, general Saliquet, que le habló de asuntos que afectan a dicha región, y especialmente a cuanto hace referencia al ferrocarril Santander-Mediterráneo.

La cena del Presidente

El general Primo de Rivera cenará esta noche en la Embajada de Italia.

La representación de España en el Uruguay

El encargado de Negocios del Uruguay ha visitado al presidente del Consejo para comunicarle el deseo de aquel país de que España envíe su representación en aquel país, que en la actualidad hallase ligada a la embajada en la Argentina y ejercida por un encargado de Negocios.

El marqués de Estella expresó su simpatía por la proposición, que coincide con el propósito del Gobierno de que la representación española en el Uruguay sea igual o mayor que la que tengan otros países en aquellas Repúblicas.

Para la Exposición de Sevilla

En Méjico se ha constituido la Unión de Municipios, acordando la propaganda del Congreso de Sevilla.

Los países europeos enviarán casi todos representantes.

Hungría ha anunciado que tendrán representación 50 Municipios.

En Alemania y en Inglaterra se han hecho ediciones especiales en alemán y en inglés del programa editado para el Congreso por la Unión de Villas de Bruselas.

El Congreso Universal de Ciudades

El Comité Ejecutivo encargado de la organización del Congreso Universal de Ciudades, que se celebrará en Sevilla el 5 de octubre de este año, ha convocado a una reunión a los representantes de la Asamblea de las Ciudades de Madrid, Barcelona, Sevilla, Valencia, Zaragoza, Granada, Córdoba, Málaga, Avila, Burgos, León, Valladolid, Toledo, Segovia, Tarragona y otras, para tratar de facilitar los medios de que los congresistas encuentren las mayores facilidades para visitar las referidas poblaciones y puedan los huéspedes conocer las bellezas artísticas que encierran.

Para visitar Córdoba y Granada se organizará una excursión especial.

La mayor parte de las ciudades hispano-americanas han prometido su asistencia al Congreso.

Cuerpo auxiliar de Beneficencia

Murcia.—Los practicantes de Medicina de la provincia han celebrado una reunión, dejando constituida la Asociación Nacional del cuerpo de Auxiliares de la Beneficencia Municipal de España.

Fue elegido presidente, don Pedro Abellán.

El montañerismo

Santander.—Acercas del interesante tema "El montañerismo", dará esta noche una conferencia en el Ateneo, el exministro señor Ruano.

Cómo pasa la vida...

UN TELEGRAMA COMENTADO

Nueva York.—El comandante Byrd ha declarado que se propone emprender su expedición al Polo Sur, el día 20 de septiembre.

Aquella caricatura presentaba, sobre un iceberg, a un guardia de Policía urbana, que, blandiendo la porra, que es símbolo de su poder, regulaba la circulación por aquellos parajes, que considerábamos desiertos.

Señalemos a continuación que el comandante Byrd no es un novato, ni mucho menos, en estas lides de exploración polar. El mismo ha volado con su aparato por encima del susodicho polo.

Y acabemos remarcando que este

raid, como todos los similares, tiene el interés científico que tienen todos los vuelos de larga distancia y de larga duración, además del interés científico particular que presupone la investigación de las tierras antárticas.

Tiene también, y conviene señalarlo como una circunstancia extraordinaria, el valor moral de que, en el caso de que haya de descender en el Polo Sur, no se verá recompensado por una acogida entusiasta, cálida, fogosa. Hay fundadísimo motivos para suponer que tendrá una acogida fría.

Los Plenos del mes de enero

ASAMBLEA NACIONAL

Final de la sesión de ayer.—Amplio debate económico. La importancia de la sesión de hoy

Siguió ayer la señorita Echarrí expandiendo su interpelación acerca de la educación carcelaria, y solicitó que se trasladase de local la Cárcel de mujeres, instalándola con decoro y restableciendo el régimen celular, suprimiendo los dormitorios comunes. Habló de la necesidad de regenerar al preso, evocó la memoria de doña Concepción Arenal, y propugnó la creación de los Patronatos en las cárceles de provincias.

Le contestó el ministro de Justicia, enumerando la labor realizada en pro de los presos y ofreciendo seguir laborando para mejorar el régimen actual.

Rectificaron ambos oradores y se suspendió el debate.

gó que exista antagonismo entre la agricultura y la industria; hizo un estudio de las partidas del Arancel, coincidiendo con lo expuesto por los señores García Guijarro y conde de Triguera; pidió la intensificación y baratura de los transportes.

Habló luego el señor marqués de Rozalejo, ocupándose del problema naranjero, conviniendo también en que su fundamento se halla en el de los transportes, e intervinieron los señores Franco, Vega Lamela, Martín Pausas, García Guerrero y Campos, levantándose la sesión a las nueve de la noche.

Quinta sesión Plenaria

A las tres y media en punto, bajo la presidencia del señor Yanguas, e declaró abierta la quinta sesión plenaria de la Asamblea Nacional.

En el banco azul toman asiento los señores presidente del Consejo y ministros de Fomento, Marina e Instrucción.

El señor Yanguas manifiesta que, a fin de que pueda desarrollarse el debate económico, se suspenden las interpelaciones.

El señor Roa lo lamenta, pues pensaba dirigir un ruego al ministro de Gracia y Justicia.

El señor Callejo hace constar que igual criterio y por la misma causa, ha de adoptarse en lo referente a asuntos de su departamento.

El señor González Llanas dice que las secciones correspondientes pueden ocuparse cumplidamente de cuanto afecta a las industrias siderúrgica y metalúrgica.

El P. Correa muéstrase conforme con el anterior orador acerca de la conveniencia de que sea en las secciones donde se discutan estos asuntos pero respondiendo a una interrupción del señor Tejero, se extiende en consideraciones, asegurando que los Altos Hornos de Bilbao representan mayor utillaje que los del resto del mundo.

Se ocupa del libre cambio de Inglaterra, comparándolo a un higienista, que se pase el día en el balcón, al aire libre, pero que se retira en cuanto caen cuatro gotas.

El señor Vellando hace constar la disparidad de los criterios sustentados en la Asamblea, afirmando que las labores del campo representan mayor esfuerzo que las de las industrias de la ciudad, y sería injusto equipararlas.

Se declara partidario de la protección oportuna y equitativa de los distintos ramos de la riqueza nacional.

Con los comisionados salió también el Gobernador civil señor Saliquet.

Inauguración de un servicio aéreo

Atuernase.—Se ha inaugurado con éxito el servicio aéreo sobre el maricón del Mon. Blanc, con un vuelo realizado en aparato bimotor de 540 H.P., que conducía 11 pasajeros. El piloto Bajac despegó del aeródromo de Coitrin y se elevó a unos cuatro kilómetros, perdiéndose sobre el Monte cubierto de nieve.

Acercas de la renovación de los Ayuntamientos

El Gabinete de Censura ha facilitado la siguiente nota:

"La prensa de hoy publica determinadas medidas que han de prepararse el establecimiento de la normalidad y que el jefe del Gobierno comunicó a los elementos directivos de la U. P. el martes último.

No se trata de ningún modo de declaraciones del presidente del Consejo, sino de un cambio de impresiones no destinadas para la prensa, pero en cuya publicación no encuentra inconveniente la censura."

Ladrones detenidos

La Guardia civil de servicio en el barrio de las Peñuelas ha descubierto y detenido a los autores de los robos que se venían cometiendo en la estación del ferrocarril de Circunvalación.

Tras de rodear la casa donde se guarecían los ladrones, y como nadie respondiera a las llamadas que hacían, dispusieron derribar la puerta. Esta se abrió, sonando seguidamente varios disparos desde el interior de la casa.

La benemérita dominó la situación, penetrando en el interior, donde encontró dos revólvers, varios objetos y prendas de ropas robadas, deteniendo a Victor Rubio, Angel Vicent, Manuel Jumilla y Fulgencia. Esta, cuando era conducida al juzgado, logró fugarse.

Barcelona

al día

A cadena perpétua

La Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra Pedro Ortiz, autor de la muerte violenta de su esposa María Castells.

Se le condena a cadena perpétua, apreciándose las atenuantes de arretrato y obscenidad.

Descarrilamiento

Esta mañana, en la estación de Gerona, ha quedado interrumpida durante largo tiempo la circulación de trenes a consecuencia de un descarrilamiento de un mercancías que entró equivocadamente en la vía muerta.

No se registró, afortunadamente, desgracia alguna.

El Cardenal Primado

Procedente de Valencia y Tarragona ha llegado esta mañana a esta capital el Cardenal Primado, doctor Segura, a quien se le ha dispensado un entusiasta recibimiento.

Reconocimiento médico

Parece ser que el juzgado del distrito de la Audiencia, que instruye su mario contra Josefa Fuentes, que mató a su marido en la calle de Trafalgar, ha accedido al reconocimiento médico de la misma para comprobar si se encuentra en completo estado de normalidad mental.

La procesada será reconocida por seis médicos forenses y cuatro especialistas.

Juicio por injurias

Ante el juez del distrito de la Lonja ha prestado hoy declaración el abogado señor Serrano por supuestas injurias al Gobierno en un telefonema que dirigió a la superioridad.

El señor Serrano ha reconocido como suyo el telefonema, pero ha manifestado que, a su juicio, no contenía injuria para nadie.—Manegat.

La cátedra de Derecho Internacional de Valencia

En la Sala segunda del Supremo se ha visto esta mañana, a las once, el recurso contencioso interpuesto por el catedrático don Luis Gestoso, contra la real orden de 6 de diciembre de 1925, por la que se adjudicó, en concurso de méritos, la cátedra de Derecho Internacional de la Universidad de Valencia, a don José Ramón Orué.

Don Luis Gestoso, como abogado, ha defendido el recurso, afirmando que los hechos por él presentados al recurso, fueron superiores a los del señor Orué.

El fiscal señor Balmes se opuso a que prosperase el recurso alegando la incompetencia del Tribunal.

El señor Orué, que también es abogado, defendió en brillante informe su derecho, asegurando que la adjudicación fue legalmente hecha con arreglo al resultado del concurso de méritos.

La vista despertó gran interés, asistiendo a ella muchos catedráticos y abogados.

Asuntos municipales

El Alcalde ha manifestado hoy a los periodistas que era inexacta la noticia de habersele impuesto al ex-alcalde señor Semprún una multa de 50 pesetas por conducir un automóvil a velocidad excesiva.

Ha manifestado también que el presupuesto de 1927 había sido liquidado con un déficit de 625.873 pesetas.

El Censo de Vitoria

Vitoria.—El teniente de alcalde don Modesto Mendoza, ha hecho constar en sesión pública, que según sus investigaciones, el número de habitantes en la capital es de 53.000, en lugar de 37.000, que publican las estadísticas oficiales.

ALCANCE LOCAL

En el Centro de Cultura Valenciana

Esta tarde a las seis, cuando nos disponíamos a ultimar la confección de este número, iba a comenzar la sesión inaugural del corriente curso, el Centro de Cultura Valenciana, en el salón del Consulado, de la Lonja.

El canónigo de nuestra Metropolitana don Vicente Ripollés, encargado del discurso de apertura, proponía se hablara del tema "Origen y desarrollo del drama litúrgico", y la capilla de música de la Catedral, reforzada con la del Colegio del Patriarca y "Schola Cantorum" de Torrente, ilustrará la conferencia interpretando los dramas "Sponsus", música del siglo X, y "De Resurrección Christi", música de San Francisco Javier, siglo XVI.

Donativo del Estado para el desempeño de ropas en el Monte de Piedad

Para mañana, sábado 21, deberán presentarse en las oficinas de dicho establecimiento, a retirar sus prendas empeñadas, los poseedores de los valores señalados con los números siguientes:

Central: del 1.041 al 1.140. Sucursal primera: del 1.801 al 1.900. Sucursal segunda: del 901 al 1.000. Sucursal tercera: del 901 al 1.000. Sucursal cuarta: del 1.001 al 1.100.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA

La Beata Josefina María de Santa Inés de Benignánim y San Enlógio. Misa y oficio de la Beata Inés de Benignánim con rito doble y color blanco y conmemoración de Santa Inés, virgen y mártir.

CUARENTA HORAS.—Principian en el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca). Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Sangus Christi y de San Juan Bautista.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez misa conventual, y por la tarde, a la hora de costumbre, ejercicio vespertino solemne.

En el Real Colegio de Corpus Christi, terminado el oficio de completas, por la tarde Salve solemne ante la imagen de Nuestra Señora de la Antigua.

En la Compañía, mes del Purísimo Corazón de María. A las ocho exposición de S. D. M., misa de Comunión, meditación, oraciones, motetes, bendición, reserva y Salve.

En la misma iglesia, novenario al Purísimo Corazón de María. A las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y a las cinco y media de la tarde exposición de S. D. M., coronilla, ejercicio, sermón por el padre Juan M. Solá, S. J.; reserva y gozos.

En la iglesia de Santa Catalina mártir, fiesta a la Beata Inés de Benignánim. A las ocho misa de Comunión con plática; a las diez y media la solemne con orquesta y sermón por don Justo Martínez, y por la tarde a las cinco continúa el novenario en la forma que ya anunciamos.

En el Templo, continúan los ejercicios espirituales, que dirige el padre Palacios, a las nueve de la mañana y cuatro y media de la tarde.

En honor de Maeztu

En el Hotel Ritz se celebró anoche el banquete en honor de Ramiro de Maeztu, organizado por el Ateneo, Asociación de la Prensa, Unión Iberoamericana y otras entidades. Asistieron 300 comensales, y ocuparon la presidencia, con los homenajeados, los señores Guadalhorce, Callejo, Yanguas, presidentes de la Diputación y del Ateneo, Goicoechea y La Clerua.

Leyéronse numerosas adhesiones. El señor Sangronis ofreció el banquete en nombre de la Unión Iberoamericana; el señor Yanguas dedicó elogios al homenajeados en nombre de la Asamblea y el señor Soto Reguera habló en nombre del Ateneo.

El señor Maeztu pronunció sentidas frases de gratitud. Los oradores fueron aplaudidos.

Notas marítimas

El director general de Navegación ha ordenado se explore la voluntad de los auxiliares y ordenanzas de semáforos por si quieren ser destinados a Arcila con doble sueldo.

Donativo del Estado para el desempeño de ropas en el Monte de Piedad

Para mañana, sábado 21, deberán presentarse en las oficinas de dicho establecimiento, a retirar sus prendas empeñadas, los poseedores de los valores señalados con los números siguientes:

Central: del 1.041 al 1.140. Sucursal primera: del 1.801 al 1.900. Sucursal segunda: del 901 al 1.000. Sucursal tercera: del 901 al 1.000. Sucursal cuarta: del 1.001 al 1.100.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA

La Beata Josefina María de Santa Inés de Benignánim y San Enlógio. Misa y oficio de la Beata Inés de Benignánim con rito doble y color blanco y conmemoración de Santa Inés, virgen y mártir.

CUARENTA HORAS.—Principian en el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca). Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Sangus Christi y de San Juan Bautista.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos para mañana: En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez misa conventual, y por la tarde, a la hora de costumbre, ejercicio vespertino solemne.

En el Real Colegio de Corpus Christi, terminado el oficio de completas, por la tarde Salve solemne ante la imagen de Nuestra Señora de la Antigua.

En la Compañía, mes del Purísimo Corazón de María. A las ocho exposición de S. D. M., misa de Comunión, meditación, oraciones, motetes, bendición, reserva y Salve.

En la misma iglesia, novenario al Purísimo Corazón de María. A las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y a las cinco y media de la tarde exposición de S. D. M., coronilla, ejercicio, sermón por el padre Juan M. Solá, S. J.; reserva y gozos.

En la iglesia de Santa Catalina mártir, fiesta a la Beata Inés de Benignánim. A las ocho misa de Comunión con plática; a las diez y media la solemne con orquesta y sermón por don Justo Martínez, y por la tarde a las cinco continúa el novenario en la forma que ya anunciamos.

En el Templo, continúan los ejercicios espirituales, que dirige el padre Palacios, a las nueve de la mañana y cuatro y media de la tarde.

En honor de Maeztu

En el Hotel Ritz se celebró anoche el banquete en honor de Ramiro de Maeztu, organizado por el Ateneo, Asociación de la Prensa, Unión Iberoamericana y otras entidades. Asistieron 300 comensales, y ocuparon la presidencia, con los homenajeados, los señores Guadalhorce, Callejo, Yanguas, presidentes de la Diputación y del Ateneo, Goicoechea y La Clerua.

Leyéronse numerosas adhesiones. El señor Sangronis ofreció el banquete en nombre de la Unión Iberoamericana; el señor Yanguas dedicó elogios al homenajeados en nombre de la Asamblea y el señor Soto Reguera habló en nombre del Ateneo.

El señor Maeztu pronunció sentidas frases de gratitud. Los oradores fueron aplaudidos.

NOTICIAS LOCALES

Anoche salió para Tarragona

El señor Cardenal Primado

Dispensándosele una cariñosa despedida

Cuando regresó ayer tarde de Benimamet el eminentísimo Cardenal Primado, acompañado de nuestro reverendísimo Prelado, visitó el Real Colegio de Corpus Christi, donde fué recibido por el Rector y colegiales, que le fueron mostrando y dando de talles de cuanto de notable encierra la grandiosa fundación de insigne Beato Juan de Ribera, y que más de una vez se ha relatado.

Del Colegio del Patriarca pasaron los reverendísimos Prelados al Centro Escolar y Mercantil, siendo recibidos por los padres Iglesias, Serrat y Mendoza; presidente del Centro don Leopoldo Trénor y gran número de socios.

Vistaron todas las dependencias, siendo objeto de las mayores atenciones, y el señor Cardenal Primado se despidió bendiciendo al Centro y la labor social que en él se realiza.

Cuando su eminencia llegó a la estación para tomar el tren correo de Barcelona hallábase congregados en los andenes numerosas y distinguidas personalidades, entre ellas los señores Alcalde accidental, presidente de la Diputación, Rector de la Universidad, deán de la Metropolitana, provisor, secretario de cámara, varios canónigos, capellanes del Prelado, Padres Jesuitas, numerosos sacerdotes, representantes de Ordenes religiosos y otras entidades.

El insigne purpurado, al que acompañaba nuestro reverendísimo Prelado, fuese despidiendo cariñosamente de todos, agradeciendo las efusivas muestras de atención y afecto que había recibido durante su breve estancia en Valencia; dió un apretado abrazo al doctor Melo y ocupó su asiento en el tren, siendo despedido con una salva de aplausos.

Reiteramos nuestros votos por que Dios conceda un feliz viaje al eminentísimo Cardenal Primado doctor Segura y Sáenz.

Información de Palacio Arzobispal

Misiones cuaresmales

El reverendísimo Prelado ha reunido hoy, bajo su presidencia, en Palacio Arzobispal, a todos los curas párrocos y Superiores de Ordenes religiosos de la ciudad, para tratar de la organización de Misiones en todas las parroquias y templos de esta capital durante la próxima Cuaresma.

No están ultimados los detalles de estas Misiones, de las que nos ocuparemos oportunamente.

Por la tarde

A las tres de la tarde se ha trasladado el señor Arzobispo al Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, en cuyo salón se ha proyectado la película "Massaniello", en la que se admira con todos sus detalles la Peregrinación de la Hospitalidad Valenciana a Lourdes el pasado año.

S. E. R. ha marchado después a la Lonja, en cuyo histórico salón del "Consulat" ha celebrado su sesión de apertura de curso el Centro de Cultura Valenciana.

Reunión importante

Mañana, a las cuatro y media de la tarde y bajo la presidencia del reverendísimo Prelado doctor Melo, se reunirá en Palacio Arzobispal el Comité permanente de la Junta para el estudio del proyecto de construcción de un nuevo templo, dedicado a nuestra Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados.

SEÑORES ANUNCIANTES:
Siempre que escriban ustedes a
La Correspondencia de Valencia
no olviden poner en el sobre
Apartado 147
Así recibiremos pronto sus cartas

Como resultado de las insistentes gestiones de la Cámara de Comercio de esta capital, para que no se aplicaran a los viajantes y comisionistas de comercio arbitrios municipales, que se habían establecido en diversas localidades a estas profesiones, por la Dirección General de Rentas Públicas se ha acordado, según resolución inserta en la "Gaceta" de 1.º del corriente, que tales profesiones no están obligadas a pagar derechos municipales de los previstos en el apartado quinto del artículo 374 del Estatuto municipal.

Esta resolución satisfactoria y justa será muy bien recibida por las clases comerciales.

Mañana, a las seis de la tarde, se inaugurará la Exposición de Carteles para la propaganda generica de frutas y hortalizas presentados al Concurso de la U. N. E. A., en los salones del Ateneo Mercantil.

La Industrial Fotográfica Brugada nos ha remitido un magnífico álbum con múltiples fotografías de los trabajos de propaganda cinematográfica (especialidad a la que se dedica), y en el que acredita una vez más el gusto que preside todos los trabajos fotográficos que la referida casa realiza.

En el tren correo de Barcelona han llegado don Adrián Píera, don Eulogio Barranda, don Luciano Roigen y don Felipe Durán.

Han salido para la corte el señor Más Oliver, don Antonio Mestre y el doctor Segura, y para Barcelona don José Entrecanales, don Carlos Boumman, don Eduardo González y don José Fernández.

El Círculo Taurino Enrique Torres saca a concurso la plaza de conserje-cafetero, para su nuevo local, Pintor Sorolla, 2, primero, y cuyas bases estarán expuestas en la tabilla del Círculo, San Vicente, 125, primero. Dicho concurso quedará cerrado el 27 del corriente, a las cuatro de la tarde.

Telegramas detenidos en la Central de Telegrafos por no haber sido encontrados sus destinatarios:
Bowen, Pastor, Giner, Vidauí, Muño, Rosellobal y Bermeño.

Por la U. P. se ruega a sus adheridos que el lunes próximo, a las once y media, estén en la acera de Capitanía general, parte recayente a la puerta falsa de la misma, al objeto de asistir a la recepción que con motivo del santo del Rey se celebrará.

El número extraordinario que acaba de publicarse de "Escenarios" es magnífico por todos conceptos: inserta artículos interesantísimos, biografías, entrevistas, argumentos de películas, varias planas en colores, fotografías de escenas cinematográficas y la letra y música del cuplé "Tonet", rondalla valenciana.

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima, seis meses. Venta en farmacias y droguerías. Al por mayor, Cuarte, 51, laboratorio.

Después de haber terminado su licencia han salido para Cartagena a incorporarse a su destino, muchos marinos de aquel departamento. Como la mayoría de ellos son de nuestros poblados marítimos, han acudido a la estación a despedirles sus familiares.

"El Micalet" celebrará su acostumbrada veada de prácticas teatrales el domingo 22, a las nueve y media.

El ingeniero jefe de tracción que fué de los talleres de la Compañía del Norte en Valencia don Ergenio Thereau, ascendido y trasladado a la corte, ha sido nombrado subjefe en la Dirección de Madrid. Con tal motivo ha recibido las felicitaciones del personal de Valencia y amigos, a las que unimos la nuestra más sincera.

El día de hoy, por lo que al estado atmosférico se refiere, ha sido tan hermoso como los anteriores. Cielo despejado, sol espléndido, brisa en calma, han favorecido la animación propia de los días laborables, en nuestra ciudad, y las horas de paseo han sido deliciosas.

La temperatura, cuyo mínimo fué de 6º en la madrugada, ha llegado a la una de la tarde a 18 a la sombra y 22 al sol; el barómetro acusa una presión de 770 milímetros, y la humedad relativa es de 68%, dominando brisas de los cuadrantes del Oeste.

El Fomento del Turismo, que tiene sus oficinas en la calle de la Sangre, planta baja del Ayuntamiento, ha publicado un bello folletito que contiene un gráfico de excursiones y vistas de los principales monumentos de la ciudad y pinitos pintorescos de los alrededores.

La Sociedad de Seguros sobre la vida "El Fénix Austríaco" nos ha remitido unos bonitos y útiles calendarios para 1928, atención que agradecemos.

El Centro Aragonés ha elegido, por aclamación, su junta directiva, en esta forma:

Presidente, don Juan Fabiani de Francia; vices, don Raimundo Gaspan Luisín y don Luis Díaz García; secretario don Antonio Ineva Forriol; vice, don Francisco Franco Esteban; bibliotecario, don José For-

nies del Campo; tesoro, don Celestino Martín Escobedo; contador, don José Gamir Sanz; vice, don Bruno Villanueva Villanueva; vocales, don Gregorio Jarque Sánchez, don José Soler Lacambra, don Ildefonso Aguilera Felipe, don Salvador Gresa Capella, don Miguel Cebrán Rodríguez y don Nicanor Barra Extremera.

El Capitán general señor Gil Dolz continúa recibiendo muchas visitas, entre las que recordamos la de los generales señores Fernández Salvadon y Sastre, cónsul de Panamá, comisiones de retirados, Centro de Cultura Valenciana, empleados de Hacienda, Gobierno civil y Banco de España, marqueses de Lanera y Lacoñi, barón de Campo-Olivar, juez municipal de Serranos señor Benimeli y Ayuntamiento de Paterna.

La VASELINA del Dr. GREUS es químicamente pura, garantizada Farmacia Plaza Santa Catalina, núm. 4

Instituto, o demostrar por documento de otro Centro, o a satisfacción del profesor respectivo, que se poseen los conocimientos necesarios del idioma que se desea practicar. En todo caso serán preferidos para la formación de estos grupos los alumnos que hayan cursado en las clases de este Instituto.

Disposiciones comunes a las cuatro secciones

INSCRIPCION
La inscripción por cada idioma, en cualquiera de las cuatro secciones, es de 25 pesetas, que deberán abonarse en metálico al solicitar la matrícula en la secretaria de este Instituto, todos los días laborables, hasta el 31 del actual, de diez de la mañana a una de la tarde.

A los alumnos matriculados que no pudieran recibir las enseñanzas por no haberse reunido el número suficiente para formar grupo, les será devuelto el importe de la matrícula. DIPLOMAS

La Junta de Gobierno instituirá en beneficio de los alumnos que, sin otra finalidad que la de conocer los idiomas modernos, se matriculen en las secciones A) y B), certificados de asiduidad, firmados por el Rector, director de Estudios y profesor respectivo.

Los alumnos matriculados en las secciones C) y D) obtendrán, después de los ejercicios oral y escrito preceptuados en el citado real decreto, los diplomas respectivos de Bachiller universitario de Lenguas clásicas o Bachiller universitario de Idiomas modernos.

CUADRO DE TRABAJO
El curso será trimestral, de lección diaria en las secciones A) y D), y cuatrimestral, de lección alterna, en las secciones B) y C).

El cuadro de los días y horas de las clases se fijará en el tablón de anuncios de este Instituto, previo acuerdo de los profesores y alumnos de cada grupo.

A este fin se reunirán, después del acto de apertura, que tendrá lugar el día 31 del actual, a las seis de la tarde, en el salón Rectoral.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Valencia 17 de enero de 1928.—El director de Estudios, Carlos Riba.

El número de hoy de La Correspondencia de Valencia consta de 6 páginas

¿DESEA USTED, SEÑORA,

suscribirse a una revista gráfica y ofrecerla a sus hijos sin peligro alguno?

Una sola existe y ésta es LA HORNIGA DE ORO. Da 36 páginas semanales, numerosos extraordinarios, sin aumento de precio para los suscriptores, y bellísimas tricromías propias para encuadrar.

Todas las semanas ofrece en sus páginas la nota gráfica palpitante dentro de los límites de lo decente, instructivo y recreativo, y lo sirve ya, no con abundancia, sino con prodigalidad.

Su parte literaria, cuidada con atención preferente, proporciona a las familias sana lectura, iniciando a los jóvenes en las verdades fundamentales de la Religión y del Arte.

Cada año publicamos dos novelas. Para 1928 serviremos, en forma de folletón, la novela de acción dramática, del P. Angelo de Santí, S. J., *Lágrimas Nuevas*, y en folletín la extraordinaria novela del gran escritor francés Paul Sengozac, *El Secreto de Kernic*, que es una de las narraciones más subyugantes, emotivas y apasionadoras con que cuenta la moderna novelística francesa. Por su originalísima e interesante trama, que hace suponer desde los primeros capítulos la existencia de un mundo irreal de aparecidos y fantasmas, que luego se convierten en personajes humanos, maravillosamente delineados y vivificados por el genio descriptivo de su autor.

El secreto de Kernic está llamado a despertar en nuestros lectores un vivísimo interés, que ha de ir acrecentándose a cada nueva página.

A la gentileza de la prestigiosa casa editorial Subirana, que posee en España la propiedad literaria y editorial de *El Secreto de Kernic*, se debe la aparición en nuestras páginas de esta extraordinaria novela, cuya publicación ha de constituir, sin duda, para nuestra revista, un nuevo éxito.

Esta gran revista gráfica se publica hace cuarenta y cinco años en Barcelona, y es la única Revista Católica, semanal, de actualidad gráfica, en España y países de habla española. NO PISADA US "D TIEMPO": si no la conoce, escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Si por el contrario, desea suscribirse, envíe por Giro Postal 25 pesetas a nombre de LA HORNIGA DE ORO.—Barcelona.

El que sufre de los nervios es porque quiere!

Curación segura con el ELIXIR BERTRAN
Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DEDUCIR DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLORES



ESTUFAS A PETRÓLEO DESDE 25 PESETAS - FERRETERIA - Ernesto Ferrer, S. A. BARCAS, 2

Camas de hierro.-Darás
Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.- Valencia

Fumad Mi Papel
ESTUCHE 100 hojas 10 céntimos

Disponibles Pozos artesianos
Se taladran hasta 600 metros en todo paraje. Perforadoras a vapor, Vicente Matall. Borrull, 23, Valencia.

Anuncio en este periódico y aumentará sus ventas

SASTRERIA VILA
advierte que puede hacerle sus trajes o gabanes con el 10 por 100 de economía sobre las otras. Igual que toda clase de costuras
Plaza SAN BARTOLOMÉ, 4. - Tranvías 1 y 6 - VALENCIA

ARANDA
MARMOLISTA LAPIDARIO
CRUZ NUEVA, 16

Caridad
Implore matrimonio anciano, el marido paralítico e inútil por completo de la vista, sin otros auxilios que los buenos sentimientos de las personas caritativas. Doctor Romagosa, núm. 11, portería.
La implora un pobre matrimonio el marido ciego y la mujer enferma, con tres hijos. Calle Beneficencia, 16, 2.º piso, 4.ª puerta.

Fábricas de sederías - Andrés y Monserrat: EN BURJASOT Y VALENCIA

Esta antigua e importante fábrica abre una sección de ventas al DETALL de los artículos de su fabricación en la calle de PEREZ PUJOL, número 10, bajo (antiguo local de la Casa Torró)
Tapicerías de estilo, cubres de damasco, crespones China lisos y estampados, georgetes lingerie, sedas crudas, forrería y otros artículos de seda
VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

¡TOS=BRONQUITIS=ASMA!

SU ALIVIO Y PRONTA CURACION, CON
PASTILLAS CAÑIZARES
PULMONÍA -- GRIPPE -- CATARROS -- AFONIA -- RESPIRACION DIFICIL, etc.

Caja: Tres reales.-Pedidla en farmacias y en la de CAÑIZARES, calle Caballeros.-VALENCIA